

阔别八个月象牙塔下再聚首,为防控疫情不再设立集中报到场地

大学新生入学 可以线上进行“云报到”

全校性的集中报到场地,新生进入到学校范围后,只需要打开手机定位,人脸识别通过后,即可线上进行“云报到”……9月6日上午,安静了数月的华南理工大学校园里,迎来了久违的欢乐与热闹。当天,华工五山校区、大学城校区、广州国际校区同时迎新,该校2020级的6648名本科新生与7093名研究生新生入学报到。

新快报记者了解到,8月底9月初,不少沉寂了8个月之久的广东高校,都陆续迎回了阔别数月的学子们。在做足常态化疫情防控之下,各大高校也纷纷使出浑身解数,给历经磨砺的学子们,送上了有温度有创意的别样开学大礼包。

“老师就是导师,书院也是学院,校区即是社区,学子永远在C位。”去年的迎新季,华南理工大学广州国际校区的惊艳亮相,羡煞旁人。该校相关负责人却表示,在华工这个“柠檬”校区,学子永远都是“C位主角”。

6日,该校区2613名“C位主角”陆续报到。上午11时许,记者在该校区看到,新生需提供“华工迎新”小程序的“入校码”及穗康码,按指引在指定门岗排队、扫码验证、测温后入校。

因疫情防控的要求,今年华工迎新最大的不同,是不再设立全校性的集中报到场地,而是改为新生到自己所在的学院或宿舍楼办理报到手续。而前来报到的新生和陪同的家长们,防护意识也十足,不仅佩戴口罩,且在入校、报到、就餐等需要排队时主动与他人保持着有效间隔。

一位刚刚在宿舍楼下办理完报到手续的新生告诉记者,他收到的录取通知书中,已对开学报到的各种注意事项进行了详细的说明。“自己在家按要求学习掌握个人防护与消毒等知识技能,来校前连续14天测温,并按要求登录学校的‘IamOK健康状况填报系统’,每天准确填报个人健康状况和所在地理位置,确保顺利开启全新的大学生活。”该同学还告诉记者,此次开学前来陪同报到的亲人,也需按要求填报个人的到校交通信息。

记者梳理发现,今年不少已发布新生报到指引的高校,都是各种详细的防疫要求。大部分高校都采取了分散报到的形式,部分高校还规定,只能有1名亲属陪同入校报到。

值得一提的是,华南理工大学今年首次采用“华工迎新”小程序线上报到,新生在报到当天进入到学校范围后,只需要打开手机定位,人脸识别通过后,即可线上进行“云报到”,入学体验更智能、更便捷。

华南理工大学迎新不断强化服务意识。为减少新生携带行李的不便,学校为新生提供了行李邮寄服务。到校报到当天,学校还在各校区设立了新生入学报到志愿服务咨询点、免费乘坐校园巴士等温馨服务,校园里处处都活跃着志愿者的身影。



■学生们入校了。

特写

学霸宿舍”里的老同学

在五山校区西二十501宿舍,刚刚报到的土木与交通学院的研一新生吕钊民,脸上没有丝毫作为新生的紧张与担忧。原来,这个6人宿舍中有5个,竟然都是本科同宿舍的老同学。

本科阶段,他们就在华工的同一个宿舍,度过了难忘的4年时光。在彼此鼓励下共同进步,都选择深造的6个人,除一人被保研到同济大学外,其余五人也全部通过了本校的保研或者考研,如今进入了同一间宿舍。

面对如此妙不可言的缘分,宿舍成员任璐说,得知又被分到同一间宿舍感觉非常开心,新宿舍的6人已经约定好,在接下来相互支持帮助,向着新的目标奋斗,争取再度延续“学霸宿舍”的传奇。

入读华南理工大学软件工程的李太睿,来自云南临沧市云县。考取华工,是他13岁时就已定下的奋斗目标。

自2013年起,华理定点扶贫云南省临沧市云县。七年来,依托高校学科优势、人才力量、科技实力、社会资源,华南理工大学通过新时代“造血式扶贫”,助力云县脱贫摘帽奔小康。

在李太睿13岁那年,华工派出的支教志愿者来到了他的中学,开展暑期夏令营活动。这是李太睿第一次听说华南理工大学的名字,第一次在教室里听到华工校歌。夏令营里的经典诵读、荧光涂鸦、篮球比赛、可贵情谊,点亮了李太睿心头的微光。华工师生身上的品质,和支教过程中对学生无微不至的关心,如春雨润物,成为他的榜样示范。“我并非第一次知道外面的世界很精彩,但我仍深受鼓舞,决心逢山开路,遇水架桥,走出大山。”从此李太睿便心仪能够考入华南理工,并最终在这个不平凡的年份,实现了自己的梦想。



■昨日,华南理工大学广州国际校区迎来新生。

深圳北理莫斯科大学

山东双胞胎姐妹花 以2分之差入读同校同专业

深圳北理莫斯科大学300多名2020级本科新生,已于8月29日完成入学报到。今年,该校继续采用“一站式报到”,让新生在做好防疫的同时,方便、快捷地完成所有报到手续。

当天,来自山东省的双胞胎姐妹花成为焦点。据悉,姐姐吕天舒、妹妹吕天睿分别以576、578的高考成绩被学校生物科学系录取。面对即将开始的大学生活,她们表示将努力攻克俄语语言关,并在生物专业的学习道路上不断钻研,争取获得更多深造学习的机会。

在今年的“新生礼包”中,除了富有特色的帆布袋、文化衫、雨伞等礼品外,学校还贴心地为每位新生准备了30个医用口罩和一份《新型冠状病毒肺炎防控指南》。此外,还有学校特别准备的“新生红包”——新生在报到时办理的校园卡已提前存有300元,新生报到后,就能立即前往食堂体验校园美食了。

据悉,深北莫今年面向全国14个省市招收6个专业的学生,最终共录取本科生315人,其中广东省共录取115人,占录取总数36.5%。在新生报到工作结束后,这批新生将开启为期一个月的俄语强化培训。

香港中文大学(深圳)

设立湖北新生入学专项助学金

2020年,香港中文大学(深圳)共录取内地本科生1300余人,研究生近1000人。9月1日至2日,该校2020级新同学来到梦想中的神仙湖畔,开启了崭新的学术旅程。

该校五个学院及四个书院院长和教授们分别在学院迎新处和书院迎新处与新生及家长交流,热情地回答他们关于大学和学生生活的各方面问题。来自天南海北的学生家长们走进美丽校园,参观大学图书馆、体育馆等同学们学习和生活的主要场馆,感受港中大(深圳)中西合璧的文化底蕴。

注册报到现场,校长徐扬生教授用寄语新生一要放下,“好的成绩要放下,差的成绩也要放下,昨天的事情就留在昨天。”徐扬生希望同学们放下过去所有的东西,重新出发;二是第一年最重要的是学好语言,“多说,脸皮要厚,大家都能学好你也能”;他还强调“身心健康是最重要的”,在大学“要对成绩认真,但不要当真”,身心健康才能更好地学习生活。